



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 февраля 2013 года, № 30 (5674)

Среда

## СЕМИНАРЫ

**В** областях страны проходят семинары, организованные Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономическим реформам совместно с Центральным банком Республики Узбекистан. Они посвящены раскрытию важной темы — «Роль, значение и механизмы реализации принятых законов, указов и постановлений Президента Республики Узбекистан по реформированию и дальнейшему совершенствованию банковской системы страны».

## Финансовая основа для развития предпринимательства

**В** Самарканде семинар собрал вместе членов верхней палаты парламента, избранных из Самаркандской области, представителей областных и районных филиалов коммерческих банков, а также предпринимателей, которые для успешной организации своей деятельности пользуются услугами банковских и финансовых учреждений.

Выступившие отметили, что эффективность участия и субъектов банковской системы, и бизнес-структур в решении важнейших социально-экономических задач в первую очередь зависит от принятых в стране законодательных актов и разработанных на их основе мер, направленных на создание в стране благоприятной деловой среды. Исходя из этого, были даны подобные разъяснения об осуществляемых реформах по повышению качества банковских и финансовых услуг, формированию здоровой конкуренции, расширению финансовой поддержки предпринимательства.

В данном направлении, как правило, на семинаре, был принят ряд нормативно-правовых актов, способствующих развитию сферы и росту доверия к банкам. Особый интерес у его участников вызвали новые законы, принятые в рамках реализации выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Это законы «Об обмене кредитной информацией», «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности».

По данным Центробанка, по Самаркандской области в 2012 году объем кредитов, выданных субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства региона, увеличился в 1,3 раза по

(Окончание на 2-й стр.)

## Азимуты современных технологий

Открытие информационного кабинета «Келажак овози» в Университете мировой экономики и дипломатии стало еще одним ярким проявлением повсеместного эффективного внедрения ИКТ в вузах страны.

**Г**лава нашего государства в своих выступлениях постоянно отмечает необходимость внедрения и использования современных информационных и компьютерных технологий, цифровых и широкоформатных телекоммуникаций, интернета в образовательных учреждениях, подчеркивая, что масштабность развития современных систем связи и информации служит показателем развития страны и общества.

## ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Непрерывное совершенствование национальной системы подготовки кадров, осуществляется по инициативе главы государства с учетом опыта передовых стран, предусматривает использование эффективных технологий информатизации образования.

В образовательном процессе сегодня одним только традиционным учебником вместе даже с хорошим преподавателем невозможно удовлетворить растущие потребности студенческой молодежи. Современный учебный процесс требует мощной информационной поддержки, выхода в ресурсы интернета, возможности международного научного и информационного обмена, дистанционного обучения.

В Узбекистане, как и в других развитых государствах, в сфере подготовки кадров осуществляется ускоренный переход к передовым технологиям, которые призваны превратить образовательный процесс в интерактивное занятие, где студенту отводится центральное место.

Применяются интерактивные методы обучения, образова-



тельных учреждения оснащаются мультимедийными компьютерными системами и лингвоними классами, создаются учебные видеоматериалы, мультимедийные программы, электронные учебники и многое другое.

На достижение этих целей направлена и деятельность Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», который вместе с

Министерством высшего и среднего специального образования для повышения навыков молодежи в использовании информации, дальнейшего развития узбекского сегмента интернета во всех высших учебных заведениях нашей страны организует информационные кабинеты «Келажак овози». В них созданы прекрасные возмож-

ности бесплатного доступа к интернету, оперативного обмена информацией, дистанционного обучения.

На сегодняшний день информационные кабинеты «Келажак овози» организованы в 40 вузах страны, в том числе и в столице. Они оснащены самой современной техникой и компьютерным оборудованием.

В ходе мероприятия студенты УМЭД, не скрывавшие своего восхищения таким суперсовременным кабинетом информатики, узнали много нового и интересного о социальных проектах Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», Центра молодежных инициатив «Келажак овози».

Эльдор САТТОРОВ.

Фото Альо АБДУЛАЕВА, УЗА.

## Эффективность делового партнерства

**М**алый бизнес и частное предпринимательство играют все большую роль в экономике республики, о чем убедительно говорят данные о развитии этой сферы в минувшем году. Так, доля малого бизнеса в валовом внутреннем продукте страны достигла 54,6 процента, при этом в общем объеме промышленного производства на этот сектор приходится 22,2 процента. Значителен вклад малого бизнеса и в наращивание экспортного потенциала — по итогам минувшего года его доля в экспорте составляет 15,8 процента.

## КУРСОМ РЕФОРМ

Об этом говорилось в ходе состоявшегося вчера в столице заседания Центрального совета Торгово-промышленной палаты. На мероприятии были подведены итоги работы за прошлый год, проходивший под знаком Года семьи, а также намечены задачи, которые предстоит выполнить в нынешнем году, объявленном

в стране Годом благополучия и процветания.

Выступившие представители руководства и специалисты ТПП подчеркнули, что особое значение для повышения благосостояния и уровня жизни имеет сфера малого бизнеса и частного предпринимательства, которой оказывается широкая поддержка со стороны государ-

ства. В реализации государственной политики в этом направлении активно участвует и Торгово-промышленная палата.

В ходе заседания отмечалось, что в минувшем году руковод-

**ОКОЛО 6 000**  
отечественных  
и иностранных  
бизнесменов  
наладили деловые  
контакты на выставках,  
организованных при  
участии ТПП Узбекистана.

ством республики были приняты важные меры по развитию малого бизнеса. В первую очередь это ряд законодательных актов, таких, как законы «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников», «О семейном предпринимательстве», «О конкуренции», и другие.

Улучшению делового климата в стране способствовали указы Президента «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большой свободы предпринимательству», «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур», а также другие решения главы государства.

(Окончание на 2-й стр.)

## Совершенствуется и модернизируется инфраструктура

**В** древнем Самаркане полным ходом ведется реконструкция канализационных сетей и объектов очистки города в рамках проекта Всемирного банка «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем Бухары и Самарканда», стартовавшего в 2009 году.

## МАСШТАБНЫЕ ПРОЕКТЫ

Он предусматривает улучшение санитарной и экологической обстановки в городах Узбекистана, которые являются крупнейшими туристскими и культурными центрами страны, и способствует реализации политики ресурсосбережения и совершенствования инфраструктуры водоводов и очистки сточных вод. Программа рассчитана в общей сложности на шесть лет, а инвестиции на ее реализацию

только по Самаркану составят свыше 30 миллионов долларов.

По данным областного государственного предприятия «Сувокова», уже завершено строительство станции перекачки и проложен новый канализационный коллектор протяженностью 2,2 километра по улице Пенджикентской, что позволило жителям прилегающих жилых кварталов подключиться к централизованной канализационной сети,

изменить экологическую и санитарно-эпидемиологическую ситуацию в районе. Также завершена реконструкция канализационных сетей на улицах Кошхауз, Амира Темура, Дагбигитской. Ведется установка новых систем на улицах Нарпайская и Буюк ипак илу.

Таким образом, общая протяженность обновленных канализационных сетей города составит 10 километров, а к 2015 году этот показатель увеличится до 32,5 километра. В перспективе также модернизация канализационных сооружений в поселках Фархад и Геофизика, приобретение спецтехники и оборудования для технического обслуживания основных и вспомогательных систем.

Ермамат РУСТАМОВ.

## ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

**В** Ташкентском институте ирригации и мелиорации (ТИИМ) состоялась торжественная церемония, где были подведены итоги республиканского конкурса «Лучшая идея по адаптации к глобальному изменению климата-2012».

## Быть в согласии с природой

Это творческое состязание среди студентов высших учебных заведений страны организовано Экологическим движением Узбекистана, Министерством высшего и среднего специального образования республики совместно с другими государственными, общественными и международными организациями.

Конкурс проводится второй год подряд, но если в прошлом году его участниками были студенты столичных вузов, то за год его география значительно расширилась — в нынешнем творческом состязании приняли участие более 100 бакалавров и

магистрантов из Каракалпакстана, Андижанской, Джиззакской, Кашкадарьинской, Наманганской, Сырдарьинской, Ферганской областей и города Ташкента. Активное участие творческой молодежи из регионов свидетельствует об их интересе к вопросам охраны окружающей среды, стремлении разрабатывать и внедрять экологически чистые технологии и инновационные проекты в сельском хозяйстве, нефтегазовую и транспортную отрасли, управление отходами, в производственную деятельность предприятий.

(Окончание на 3-й стр.)

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### 160 договоров

о трудоустройстве было подписано по итогам ярмарки вакансий, прошедшей в Намангане. Она была организована городским Центром содействия занятости и социальной защиты населения. На ней представили вакансии более ста предприятий, организаций и учреждений. Жители свыше 60 сходов граждан подробно ознакомились с перечнем востребованных специалистов, условиями труда, размерами зарплаты и другими интересующими их вопросами.

### В два раза

увеличились объемы производства на совместном предприятии «ЕвроАЗИЯ ТАПОДиск» города Ферганы. Этому способствовала осуществленная здесь два года назад модернизация. Сегодня на предприятии выпускается более десяти видов автомобильных дисков, которые пользуются спросом не только у отечественных, но и у зарубежных автомобилестроителей. К примеру, если в 2011 году на предприятии было изготовлено продукции на 8,5 миллиарда сумов, то в завершившемся году этот показатель достиг 15 миллиардов сумов.

### Водоочистительные фильтры

и приборы по производству гипохлорита натрия высокого качества начали выпускаться на Ургенчском частном предприятии «Эко компанія», которое возглавляет предприниматель Шукрат Аевозов. Фильтры реализуются с условием их последующей установки. До конца текущего года коллектив предприятия намерен поставить потребителям продукции на один миллиард сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Участники семинара отметили, что благодаря осуществлению на основе международных стандартов эффективного банковского контроля, ведению постоянного мониторинга ликвид-

ляющего Центральным банком Республики Б. Зарипов, руководители управлений Центробанка в своих выступлениях раскрыли такие вопросы, как улучшение качества банковских и других финансовых услуг, совершенствование пра-

Одним из важных вопросов, рассмотренных на семинаре, стал вопрос об обеспечении трудоустройства выпускников профессиональных колледжей путем их привлечения к малому бизнесу и частному предпринимательству.

Так, в Андижанской области объем кредитов, предоставленных в 2012 году субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

это обуславливает резкий рост интереса предпринимчивых людей к организации собственного бизнеса.

## Финансовая основа для развития предпринимательства

ности и качества активов ведущие мировые рейтинговые агентства положительно оценивают финансово-банковскую систему Узбекистана. На сегодняшний день 28 банков нашей страны удостоились высокой оценки вышеназванных рейтинговых агентств мира. В минувшем году банковские институты продолжили приоритетную деятельность, направленную на повышение конкурентоспособности экономики страны, ускоренное развитие новых предприятий и сфер производства, основанных на передовых технологиях.

Говорили об этом и на подобном семинаре в Нукусе.

Председатель Комитета Сената по вопросам бюджета и экономическим реформам А. Алиев, заместитель управ-

альной базы, направленной на содействие созданию рыночной инфраструктуры, отвечающей международным стандартам. Наряду с осуществляемой в этой сфере работой были названы и предстоящие задачи.

Говоря о значении принятых законов, указов и постановлений Президента, выступающие привели конкретные примеры того, как они способствуют улучшению деловой среды. А именно — сокращение отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур помогает людям открывать и развивать собственное дело. При выделении банковских кредитов без внимания не остаются также отдаленные районы и районы с избыточными трудовыми ресурсами.

Также была дана информация о задачах в сфере дальнейшей финансовой поддержки предпринимательства в Год благополучия и процветания, вытекающих из доклада Президента Республики Узбекистан на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год.

**В Андижанской области** семинар на эту же тему прошел в формате активного, заинтересованного обмена мнениями. Особо подчеркивалось, что предпринимаются меры для улучшения качества услуг, предоставляемых частному сектору финансово-банковскими институтами. В совокупности все

принимательства, составил 344,3 миллиарда сумов, в том числе объем микрокредитов — 112,3 миллиарда сумов.

По вопросу привлечения к предпринимательству молодежи было сказано, что Андижанская областная управление Центрального банка накопило в этом деле определенный опыт. К примеру, в прошлом году среди выпускников колледжей проведены конкурсы «Самый квалифицированный специалист», «Самый лучший бизнес-проект». За 117 колледжами были закреплены сотрудники банков, которые на постоянной основе проводили встречи и беседы по основам бизнеса, организации собственного дела. В каждом колледже созданы «Уголки молодого предпринимателя» с подробной

информацией о порядке и правилах оформления заявок на получение микрокредитов. Все это дает положительные результаты. В 2012 году на финансирование бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей направлено 4,7 миллиарда сумов, что в 1,5 раза больше объема аналогичного кредитования в 2011 году. Так же при колледжах открыты швейные цеха. Для них в установленном порядке выданы льготные кредиты в объеме 1 миллиарда 276 миллионов сумов, и на эти средства приобретено 752 единицы швейного оборудования. Таким путем создано 973 рабочих места для выпускников этих колледжей.

Были приведены конкретные примеры и в вопросе обеспечения занятости женщин, развития среди них предпринимательства. В частности, в 2012 году для поддержки женщин-предпринимателей были предоставлены кредиты в объеме 47 миллиардов сумов, что в 1,7 раза больше показателя 2011 года.

В ходе семинаров во всех областях представители малого бизнеса и частного предпринимательства получили ответы на интересующие их вопросы.

**Подготовлено  
по материалам собственных  
корреспондентов.**

### МЕРОПРИЯТИЯ

**Изменениям в налогообложении в 2013 году был посвящен семинар для руководителей и бухгалтеров субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, проведенный вчера Государственным налоговым комитетом.**

### Новое в налогообложении

Мероприятие прошло в рамках работы, проводимой ГНК на постоянной основе и направленной на реализацию политики руководства страны по повышению открытости и прозрачности деятельности государственных органов, а также правовой грамотности налогоплательщиков.

В ходе семинара были рассмотрены вопросы, связанные с основными изменениями в Налоговом кодексе, а также изменениями и дополнениями, внесенными в законодательные акты в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на нынешний год.

В частности, большой интерес участниками мероприятия был проявлен к изменениям ставок налогов и обязательных платежей, а также расчета налога на доходы физических лиц и фиксированного налога, сокращению периодичности сдачи налоговой отчетности, льготам в сфере налогообложения для юридических и физических лиц и другим новшествам.

На семинаре были рассмотрены и другие актуальные вопросы по различным направлениям ведения бизнеса, связанные с налогообложением.

**Собир АЛИЕВ.**

### Великие патриоты Родины

**В Центральном совете Организации содействия обороне Республики Узбекистан «Ватанпарвар» состоялось культурно-просветительское мероприятие, посвященное 572-летию Алишера Навои и 530-летию Захириддина Мухаммада Бабура.**

В мероприятии, организованном совместно с Республиканским центром духовности, приняли участие ученыe, поэты, руководители и ответственные работники Ташкентского городского, областного, столичных районных советов ОСО «Ватанпарвар».

Заместитель председателя Центрального совета ОСО «Ватанпарвар» Мажид Умаров и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится последовательная работа по изучению наследия великих предков, увековечиванию их памяти, широкой пропаганде благородных идей, выдвинутых в их произведениях.

Будучи автором множества стихов, поэм, прозаических сочинений и научных трактатов, в которых отражена духовная жизнь нашего народа, Алишер Навои отличается передовыми просве-

тительскими взглядами на жизнь и события. Он стал первым поэтом, написавшим на узбекском языке не только огромное количество прекрасных лирических стихов, но и цикл поэм «Пятерица».

Свое бесценное наследие оставил нашему народу и Захиридин Мухаммад Бабур, героя которого принадлежат оригинальные лирические произведения — газели и рубаи, а также трактаты по поэзии, музыке. Несомненно, центральное место в его творчестве занимает исторический труд «Бабурнаме». По совокупности сведений и их достоверности «Бабурнаме» является важнейшим историческим источником.

В ходе культурно-просветительского мероприятий прозвучали газели Навои и Бабура, исполнены песни на их основе.

**Сардор ТАДЖИЕВ,**

корп. УзА.

### Выгодно и работнику, и работодателю

**О**ткрытое акционерное общество «Навоизот» — флагман отечественной химической промышленности вносит весомый вклад в развитие надомного труда. Сегодня здесь трудится около 500 человек, заключивших договоры с предприятием на взаимовыгодных условиях.

— Кооперационная связь промышленного предприятия с надомниками выгодна обеим сторонам, — говорит начальник участка Нилюфар Сафарова. — Раньше предприятие крупными партиями приобретало защитные маски, спецодежду у сторонних организаций. Сегодня их шьют наши мастерицы, что в итоге и качественнее, и дешевле. В свою очередь предприятие во время поставляет им все необходимые расходные материалы и фурнитуру. Так же надомницы шьют постельное белье для профилактория и другую продукцию.

В прошлом году надомники ОАО «Навоизот» произвели продукцию почти на 780 миллионов сумов.

При этом предприятие оплатило их расходы за электроэнергию — 835 000 сумов, а также



#### ЗАНЯТОСТЬ

амortизацию швейного и другого оборудования. Некоторые виды изделий бесплатно раздают бывшим работникам предприятия, а также малообеспеченным семьям, дарят воспитанникам дома «Мехрионлик».

Шарбатой Боймурадова, профессиональная швея, одна из первых надомниц ОАО «Навоизот».

У нее особый заказ —

спецодежда для агрес-

сивной кислотной среды.

— Ответственность большая, но и зарплату получаю хорошую, — говорит женщина. — Помимо этого пользуюсь солидным социальным пакетом, например, регулярно по-правляюсь в профилактории предприятия.

Дильфузга Сарибаева освоила производство спортивного инвентаря — плетет сетки для баскетбольных корзин, футболь-

ных и гандбольных ворот. До этого в области не производили подобной продукции, и для ОАО «Навоизот», которое имеет собственный спортивный комплекс, она очень кстати.

Таким образом, на предприятии успешно реализуется государственная политика по обеспечению социальной защиты населения, повышению его занятости и доходов.

**Фарход МИРЗАЕВ,**

наш соб. корр.

Фото автора.

### Становятся краше города наши



**П**риезжая в какой-либо город или населенный пункт, люди прежде всего обращают внимание на внешний облик улиц и скверов, на жилые дома и достопримечательности. И увидев привлекающую взор картину, дают соответствующую оценку труду жителям, которые своим мастерством и старанием украшают родную землю.

#### БЛАГОУСТРОЙСТВО

В разряд таких радующих взор городов нашей страны можно отнести и Карши — областной центр Кашкадарьинской области. За годы независимости город существенно преобразился, в нем произошли масштабные перемены, стала иной жизнь.

Сегодня здесь немало объектов современной архитектуры, а строительство и работы по благоустройству приобретают все больший размах. Например, в прошлом году в областном центре была возведена площадь Навруз, ставшая местом народ-

ных гуляний и проведения открытия в летнюю жару, когда каршицы с удовольствием наслаждаются прохладой цветных музыкальных фонтанов. Было положено начало ремонту дорог основных улиц с интенсивным движением автотранспорта и пешеходов.

С начала нового года аналогичные работы ведутся на улице Узбекистан — главной в городе. В частности, идет установка ажурных решеток, что будет способствовать упорядочению движения автомобилей, предотвращению дорожно-транспортных

происшествий. Вместе с тем обновляются сети уличного освещения, ремонтируются и заменяются бордюры, бетонные желоба вдоль дорог. Всего на выполнение очередного завершающего этапа данного объема благоустроительных работ на данной магистрали намечено израсходовать около 2,5 миллиарда сумов. Также масштабные мероприятия по благоустройству осуществляются на улице имени Баходира Шеркулова. Здесь расположжен ряд предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства, торговые

фирмы, современный отель «Афсан» и другие объекты.

— Статус города определяется уровнем жизни людей, тем, в каких условиях они проживают, — говорит начальник управления благоустройства города Карши Урал Дононов. — Стоит отметить, что теперь не только в микрорайонах, но и в отдаленных махаллях есть новые дома, и каждый каршиец считает своим долгом содерхать в чистоте окружающую среду, беречь природу. Это не простые слова, а результат наших совместных действий. Ежегодно заключаем договоры с махаллинскими сходами граждан, товариществами частных собственников жилья, учебными заведениями, детскими дошкольными учреждениями, боянницами, поликлиниками, предприятиями, согласно которым мы занимаемся очисткой и вывозом бытовых отходов, вместе проводим благоустроительные работы.

— Приближается весна, и наша

служба в эти февральские дни

принимает практические меры по озеленению города, — продолжил мой собеседник.

— В Год благополучия и процветания намерены превратить Карши в чудесный уголок республики, благоухающий ароматами цветов. Залпировали высадить около 70 тысяч

### Эффективность делового партнерства

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

смогли наладить деловые контакты почти шесть тысяч отечественных и иностранных бизнесменов, а кроме того, на выставочных мероприятиях побывало более 200 тысяч человек. Okolo 650 предпринимателей из Узбекистана посетили зарубежные выставки и ярмарки в Германии, Индии, Иране, Малайзии, Китае и в других странах.

Еще одним важным направлением деятельности ТПП является организация учебных курсов, семинаров и программ, в ходе которых предприниматели узнают о новшествах в нормативных актах, касающихся внешнеэкономической деятельности, налогового и таможенного законодательства. Так же широко разъясняются вопросы получения кредитов и микрокредитов, бизнес-планирования, внедрения международных стандартов ISO и системы «Кайдзен». В прошлом году на таких мероприятиях, проведенных ТПП, были обучены и повысили свою квалификацию более 33,1 тысячи человек.

Эффективная деятельность по поддержке предпринимательства способствует расширению Торгово-промышленной палаты, привлечению в ее ряды новых членов. На начало нынешнего года в ТПП состояли 22 797 членов, за 2012 год их число увеличилось на 1 527.

В ходе заседания Центрального совета выработаны основные направления на перспективу. В их числе — поддержка семейного бизнеса, расширение услуг в формате «единого окна», развитие электронной коммерции, повышение потенциала малых промышленных предприятий и содействие экспорту отечественной продукции. В целом же намечено продолжать деятельность по содействию развитию предпринимательства, поддержанию благоприятной деловой среды, что остается в числе ключевых задач Торгово-промышленной палаты.

**Максим ЕФРЕМОВ,  
наш корр.**

декоративных деревьев, в том числе можжевельник, японскую сафору, индийскую сирень. Украшением площадей, дорог и аллей станут цветники и газоны. Необходимый посадочный материал уже заготовляется в подсобном хозяйстве «Богобот», расположенного в Каршинском районе на площади в 12 гектаров. К началу весны подготовим более тридцати тысяч саженцев.

Весомый вклад в благоустройство вносят и предприятия города, в числе которых акционерные общества «Каршиёзгекстрация» и «Дунё», государственное акционерное общество «Узбуреннефтегаз», ООО «Санам» и другие. Успех в работе специалистов городского управления благоустройства во многом зависит от надежной технической базы. С учетом этого при содействии областного хокимията в минувшем году на лизинговой основе закупили 20 тракторов, 40 прицепов и другую технику более чем на два миллиарда сумов. Наличие современных технических средств позволяет своевременно обеспечить высокое качество работ по озеленению и благоустройству.

В круг задач благоустройства входят также вопросы содержания и ремонта исторических памятников. В канун предстоящего праздника Навруз ряд из них распахнет свои ворота как значимые объекты международ

13 февраля 2013 года

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

## «Немо» разбушевался

На северо-восток США обрушился обильный снегопад. В эпицентре стихии оказались штаты Коннектикут, Род-Айленд и Массачусетс.

Снежный шторм, прозванный «Немо», может войти в десятку самых мощных снежных буранов в истории Нью-Йорка и Бостона. Городские власти выделили большое количество нарядов снегоуборочных машин для расчистки дорог, однако технике пока не удается справиться с последствиями стихии.

## Живой компьютер

Создано логически запоминающее устройство на основе кишечной палочки. Другими словами — первый, пусть и очень простой компьютер, использующий функцию памяти и вычислительные мощности живой клетки.

Ученые сконструировали молекулярно-генетические контуры, позволяющие не только производить логические операции внутри бактерий, но также запоминать их результаты, которые записываются в клеточные ДНК и передаются следующим поколениям организмов. Этую технологию можно использовать для создания клеточных биосенсоров с функцией памяти, аналогично цифровых биоинтерфейсов, а также для программирования стволовых клеток.

## Ледниковый период

Зимы в Западной Сибири в ближайшие три года будут становиться все более суровыми.

По информации климатологов, тенденция непрерывного потепления в зимний период, которая наблюдалась на территории Западной Сибири до 1995 года, сменилась периодом похолодания. В 1980 году средняя температура февраля составляла минус 20 градусов.

## Автокомпаниям испортили выхлоп

Европейские автокомпании оказались в центре скандала из-за завышенных экологических показателей их продукции.

Еврокомиссия провела исследование, согласно выводам которого крупные производители автомобилей в Европе используют различные ухищрения в ходе испытаний машин, что позволяет им эффективно завышать показатели чистоты выхлопа тестируемых автомобилей. Кроме того, эксперты уверены, что заявленные цифры топливной экономичности также зачастую не соответствуют действительности.

## Нейминг через интернет

Первооткрыватели двух новых спутников Плутона, которые пока носят обозначения «Р4» и «Р5», предложили интернет-пользователям выбрать наиболее подходящие для них названия, которые затем будут предложены для утверждения Международному астрономическому союзу.

На специально созданном сайте желающие могут выбрать одно или несколько из 12 мифологических имен, которые покажутся самыми подходящими для спутников Плутона. Четвертый и пятый спутники Плутона были открыты в 2011 и 2012 годах с помощью космического телескопа «Хаббл» группой ученых из Института проектирования спутников SETI.

## Подарили вторую жизнь

Канадские и американские лингвисты разработали особый компьютерный алгоритм, способный реконструировать древние прототипы, на которых говорили предки современных языковых групп и семей.

По мнению ученых, это поможет восстановить историю развития цивилизаций на Земле. Алгоритм ищет подобные связи, анализируя слова на уровне простейших звуковых элементов, из которых состоят произносимые слова. Данные по нескольким десяткам тысяч слов объединяются при помощи статистических алгоритмов, которые шаг за шагом восстанавливают облик древнего языка.

## Череп древнего бизона

Украинская палеонтологическая экспедиция обнаружила останки бизона в пещере Эмине-Баир-Хосар на плато горы Чатырдаг.

Ученые обнаружили бизона в декабре 2012 года, но до февраля эта информация не разглашалась. Они будут продолжать исследования, рассчитывая

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

обнаружить остатки соединенного желудка животного, что позволит уточнить, каким был растительный мир в Крыму 50 тысяч лет назад.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.

Тел./факс (+998 71) 233-53-00.

Тел. (+998 90) 186-28-52.

2013/23

**ОБРАЗОВАНИЕ**

**В** Республике в годы независимости уделяется большое внимание преподаванию иностранных языков. По инициативе главы государства принят ряд основополагающих указов, постановлений и программ, направленных на эффективность учебного процесса в этой сфере, включая более глубокое изучение английского языка с учетом его международного статуса. Благодаря их реализации созданы государственные стандарты и эффективные методики лингвистического образования, которые действуют в учебных заведениях.

## Свободно владеть языками



Так, сегодня в университетах и институтах действуют учебно-методические комплексы (УМК) для бакалавриатуры и магистратуры. Зарубежные специалисты, побывав в феврале 2012 года на уроках в школах, колледжах, а также на занятиях в вузах страны, в своих выступлениях на международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» дали высокую оценку уровню изучения иностранных языков в Узбекистане. Сейчас перед лингвистами и профессорско-преподавательским составом поставлен целый комплекс задач по повышению эффективности учебного процесса. Принятое в прошлом году постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» направлено в первую очередь на повышение уровня преподавания, которое должно отвечать международным стандартам. Например, сейчас в стране создается Национальная тестовая система оценки

уровня знания иностранных языков на основе общевероятностного стандарта CEFR.

Лингводидактика — наука, являющаяся основой языкоизучания, использует достижения лингвистики и дидактики, применяя новые методы обучения, включая использование информационно-коммуникативных технологий. Прогрессивные подходы вводятся в государственные стандарты учебных программ. Учебные материалы, пред назначенные для общеобразовательных школ, колледжей, лицеев и вузов. Важная роль в этом деле отводится Узбекскому государственному университету мировых языков (УзГУМЯ), являющемуся базовым вузом по подго-

товке специалистов. Для создания и внедрения новых методов обучения университет активно сотрудничает с зарубежными вузами и организациями. В частности, с Региональным центром английского языка при посольстве США. Здесь проходят обучение около 300 спе-

тесте и практический опыт оценки знаний студентов на основе тестов, созданных нашими специалистами.

Сегодня перед преподавателями иностранных языков стоят задачи более широкого освоения интерактивных и коммуникативных методов обучения учащихся и студентов, использования компьютерных и аудио-визуальных материалов, целенаправленной организации самостоятельной работы студентов, освоения культуры и традиций народа — носителя языка — для эффективного межкультурного общения обучаемых. Подведению итогов внедрения в учебный процесс педагогических инноваций, разработке перспективных планов улучшения преподавания были посвящены такие республиканские практические конференции и семинары, как «Информационные компьютерные технологии для преподавателей», «Объективность в работе студентов» и ряд других. Сегодня УзГУМЯ и Ассоциация преподавателей английского языка при поддержке Минвуза готовят к изданию книгу для преподавателей иностранных языков всех звенев образовательной системы. Она должна помочь педагогам овладеть лучшими приемами в подаче предмета, дать им инструмент в использовании передовых технологий, позволяющих подрастающему поколению знать языки в совершенстве.

**Аббас ИРИСКУЛОВ,**  
директор  
республиканского  
центра языковой  
подготовки  
при УзГУМЯ.

Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств со 2 по 8 февраля 2013 года

**I. Зарегистрированы:**  
1. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 24 января 2013 года № 2/5 «О признании утратившим силу Положения о переведном и простом Годовых отчетах».

**Зарегистрировано 05.02.2013 г., регистрационный № 147-1 (вступает в силу с 11.02.2013 г.).**

2. Приказ начальника Государственной инспекции по надзору в электроэнергетике от 30 декабря 2012 года № 13 «О внесении изменений в пункт 153 приложения № 10 к Правилам техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей».

**Зарегистрирован 05.02.2013 г., регистрационный № 1400-2 (вступает в силу с 15.02.2013 г.).**

3. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 23 января 2013 года № 3-Б «О внесении дополнений в Классификатор основных должностных служащих и профессий рабочих, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 августа 2010 года № 181». **Зарегистрирован 05.02.2013 г., регистрационный № 2421 (вступает в силу с 11.02.2013 г.).**

4. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 29 января 2013 года № 16 «Об утверждении Правил медицинских изысканий и инструментов, запрещенных к использованию, соприкосновением с кровью».

**Зарегистрирован 05.02.2013 г., регистрационный № 2422 (вступает в силу с 15.02.2013 г.).**

5. Постановление Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров, Министерства труда и социальной защиты населения и Министерства финансов Республики Узбекистан от 21 января 2013 года № 1, 4/к.к. 7 «О внесении изменений в Размеры базовых должностных окладов научных и руководящих работников научно-исследовательских учреждений, участвующих в реализации научно-технических программ, фундаментальных, прикладных исследований и инновационных работ» с учетом бюджетных средств, утвержденных постановлением Кабинета Министров от 18 августа 2009 года № 233».

**Зарегистрирован 05.02.2013 г., регистрационный № 2423 (вступает в силу с 15.02.2013 г.).**

6. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 8 января 2013 года № 1-Б «Об утверждении Правил охраны труда при работе на городском электропортне».

**Зарегистрирован 05.02.2013 г., регистрационный № 2424 (вступает в силу с 11.02.2013 г.).**

7. Постановление Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства финансов, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 28 января 2013 года № 1, 11, 01-02-15-12 «О внесении изменений и дополнений в Перечень документов, представляемых таможенным органом для оформления экспортно-импортных грузов».

**Зарегистрирован 06.02.2013 г., регистрационный № 428-6 (вступает в силу с 11.02.2013 г.).**

8. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 8 января 2013 года № 3 «Об утверждении Национального стандарта налогового консультирования (НСН № 3) «Порядок оказания услуг по налогово-му консультированию во время проведения налоговых проверок».

**Зарегистрирован 06.02.2013 г., регистрационный № 2425 (вступает в силу с 11.02.2013 г.).**

9. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 19 января 2013 года № 10 «О признании утратившим силу Правил комиссии оценки автомобилей производства АО «УзДЭУ авто» при их купле-продаже между физическими лицами».

**Зарегистрирован 08.02.2013 г., регистрационный № 529-1 (вступает в силу с 11.02.2013 г.).**

10. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 24 января 2013 года № 2/4 «О внесении изменений в Положение о порядке применения штрафных санкций к коммерческим банкам за нарушение установленных требований по открытию счетов, порядка зачисления и списания средств со счетов клиентов, выдачи наличных на зарплатную плату и другие нужды, предусмотренные законодательством».

**Зарегистрирован 08.02.2013 г., регистрационный № 104-2 (вступает в силу с 11.02.2013 г.).**

(Продолжение следует.)

## Быть в согласии с природой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Примечательно, что творческие работы молодых исследователей, представленные в форме проектов, докладов, презентаций, рефератов, научных и публицистических статей, основываются на теоретических и практических знаниях, полученных в высшем учебном заведении.

Среди победителей конкурса в различных номинациях Израиля Хамдамов из Джизакского политехнического института, Феруза Турдиева из Каршинского инженерно-технологического

института, Гайрат Шералиев из Ташкентского химико-технологического института, Светлана Скляр из Национального университета Узбекистана, Мамур Ахунбобов из Гулистанского госуниверситета и другие. Все они получили дипломы и ценные призы.

— Думаю, всех, кто принял участие в этом конкурсе, как и большинство юношей и девушек нашей страны, объединяет любовь к родной природе, желание ее защитить, сделать все для улучшения экологии, — сказал нашему корреспонденту один из лауреатов

студент Джизакского государственного педагогического института Бахром Тагаев. — Будущие математики и педагоги, биологи и химики, экономисты и энергетики попытались найти свое решение некоторых негативных последствий изменения климата. И это тот самый случай, когда важна не победа, а участие, ведь это означает, что будущие молодые специалисты на своих рабочих местах будут уделять больше внимания этим актуальным вопросам.

В рамках мероприятия состоялась внеконкурсная видеопрезентация «Анализ эмиссии парниковых газов от сельскохозяйственного производства», подготовленная совместно студентами международной магистратуры Ташкентского института ирригации и мелиорации и Вагиненского университета (Голландия).

Для участников церемонии была проведена ознакомительная экскурсия по лабораториям института и ЭкоГИС Центру ТИИМ, который известен не только в Узбекистане, но и за его пределами.

**Ильдар МУДАРИСОВ,**  
наш корр.

## ИНДУСТРИЯ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

К примеру, малый вес таких строительных конструкций позволяет значительно уменьшить расходы и время на транспортировку, возведение фун-

того материала позволяет решать задачу повышения энергоеффективности и менять ситуацию с затратами на поддержание необходимой температуры в построенным сооружении. Это особенно важно при строительстве специализированных объектов, например, при обогреве помещений в животноводческих или птицеводческих хозяйствах, или наоборот — о

# Встреча с прекрасным – стимул к гармонии

**Становление разносторонне развитой личности через систему непрерывного образования, интеллектуального и духовно-нравственного воспитания человека является приоритетным направлением государственной политики.**

## ТАЛАНТЫ

Большое значение в воспитании детей имеет музыкальное образование, приведенное не только знания о музыке как искусстве, познакомить с творчеством известных композиторов, но и научить воспринимать прекрасное. Музыкальное искусство, обладая огромной силой воздействия, способно влиять на формирование мировоззрения и духовный облик подрастающего поколения.

В течение ряда лет вместе с коллегами и воспитанниками нашего колледжа искусств мы регулярно проводим благотворительные концерты в доме «Мехрибонлик» № 12, детских школах музыки и искусства № 1 и 2 города Термеза. На них учащиеся исполняют произведения зарубежных и отечественных компо-

зиторов. Такие мероприятия очень эффективны. Во-первых, зрители получают возможность повысить свой эстетический и культурный уровень, насладиться прекрасной музыкой, получить стимул для гармоничного развития. Важно сказать, что зрительская аудитория наших концертов – особенная. В основном это дети-сироты, дети с ограниченными возможностями, из малоимущих семей. Для них каждое наше выступление – большая радость, праздник души, дарящий минуты наслаждения от общения с музыкой, стимулирующий их фантазию, вдохновение.

Публичные мероприятия способствуют обретению навыков концертной деятельности среди учащихся колледжа искусств. Они учатся выступать перед

большой аудиторией, преодолевать сценическое волнение, скованность. Выступления перед широкой аудиторией являются для наших воспитанников эффективным фактором в деле повышения сценического мастерства, поэтому многие из них активно участвуют в таких творческих конкурсах и фестивалях, как «Ницхол», «Келажак овози», и других.

Более того, по окончании колледжа ребята успешно работают по полученным специальностям в школах музыки и искусства, продолжают учёбу в консерватории и вузах. К примеру, активная участница благотворительных концертов Н. Эргашева является сегодня студенткой второго курса музыкального факультета Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами. Другой выпускник колледжа Д. Хамидов работает в школе музыки и искусства горного Узунского района, там же трудится М. Раширова, а Н. Хидирова является преподавателем класса фортепиано в Джаркурганском районе.

Преподаватели же имеют возможность наблюдать за выступлениями своих подопечных, на практике выявлять и анализировать их сильные и слабые



Фото Г. ТАНГИРОВОЙ

стороны, строить на этой основе дальнейшую педагогическую работу с юными талантами.

**Румия ЧУМУШЕВА,**  
**преподаватель Термезского колледжа искусств.**

## ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

**Поддержка юных дарований является одним из важных направлений масштабной работы, проводимой в стране по воспитанию подрастающего поколения. В этом процессе задействованы дошкольные детские и внешкольные учебные заведения, различные образовательные организации, государственные и общественные структуры, и благодаря их усилиям дети окружены постоянной заботой.**

## В центре внимания – юные дарования

С раннего возраста ребята наряду с занятиями в детском саду могут присоединиться к искусству в центрах детского творчества «Баркамол авлод» и «Янги авлод форуми». Здесь в кружках тысячи высококвалифицированных специалистов обучают желающих теоретическим знаниям и практическим навыкам по прикладному, изобразительному и скульптурному искусству, золотощейному делу, помогают научиться игре на национальных инструментах, пению и фольклорному танцу. Периодически проводятся конкурсы и выставки, которые выявляют наиболее одаренных детей. Для них открыты двери более 300 детских школ музыки и искусства, где можно получить профессиональное обучение. По всей республике тысячи ребят учатся в оснащенных всем необходимым классах ДШМИ по таким направлениям, как фортепиано, струнные, духовые и народные инструменты, театральное мастерство, хореография, прикладные виды ИЗО и дизайн одежды. После окончания учёбы выпускники поступают в специализированные лицеи и колледжи, окончив которых, становятся профессиональными актерами, певцами, режиссерами, драматургами, композиторами...

Отметим, что в воспитании абстрактного и художественного мышления юных талантов большую роль играет изобразительное искусство. В годы не зависимости создана Академия художеств Узбекистана, построены Галерея изобразительного и Центр национального искусства, по всей стране открыты выставочные залы, где постоянно проводятся вернисажи, конкурсы, мастер-классы, персональные выставки молодых художников, творческие встречи молодежи с известными живописцами и мастерами-прикладниками. Тем самым созданы все условия для поддержки и развития

## Взгляд через объектив

**В Дворце творчества молодежи проходит международная выставка «Наследие и современность». Ее цель – привлечь внимание молодых фотохудожников разных стран к актуальным вопросам сохранения историко-культурного наследия.**

### ВЫСТАВКИ

Участниками данного проекта стали мастера объективизма из Узбекистана, России, Беларуси, Азербайджана, Казахстана, Молдавии, Польши, Великобритании и Японии. Всего на выставку было прислано свыше 270 работ, в которых большое место занимает фотография архитектурных сооружений прошлого, национальные обычаи и обряды, много снимков посвящено современной городской среде, ее достопримечательностям. Организаторы экспозиции – Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Ассоциация

антикваров Узбекистана «Мегор», Академия художеств страны дали полную свободу молодым фотомастерам в выборе темы, сюжета и техники исполнения.

В нашей стране проводится большая работа по сохранению богатого культурного наследия, отметил главный учёный секретарь Академии художеств Узбекистана Абдумажид Мадраимов. – К примеру, после обретения независимости в Республике были отреставрированы десятки уникальных монументальных памятников, снимки которых

мы можем наблюдать на развернувшейся выставке. Кроме этого, здесь представлены фотографии, отражающие мир прикладного искусства, портреты народных мастеров. В каждой творческой работе прослеживается любовь к родному краю, трепетное отношение к богатому наследию своей страны.

– Все участники выставки по-своему отобразили историю своего народа, национальные обычай и обряды, культуру и традиции. Особенно было интересно наблюдать, как молодые фотохудожники используя новаторские идеи, показали историческое наследие своей страны. Все это говорит о широте художественных вкусов и многообразии таланта каждого мастера, – присоединился

к нашей беседе народный художник Узбекистана Собиржон Рахметов. – Данная экспозиция – это своего рода «смотр» творческих сил молодого поколения фотохудожников и в то же время школа, поскольку авторы могут перенять много полезного, изучив творчество зарубежных сверстников.

В основном нашу страну представляют выпускники или студенты Национального института художеств и дизайна имени Камолидина Бехзода. Одна из них – Таисия Чурсина.

– Я дизайнер одежды, постоянно фотографирую свои модели, – говорит девушка. – На выставке представила серию работ «Хранящее тепло», на которых изображены не только красавицы в национальной одежде, но и мастера, создающие эти роскошные наряды.

**Малика АБАЙДУЛИНА.**

**В Шанхайской библиотеке открылась выставка картин узбекских художников, посвященная 19-й годовщине установления побратимских связей между Ташкентом и этим мегаполисом.**

**В мире о нас**

## Творчество узбекских художников представлено в Шанхае

Ее организаторами выступили Генеральное консульство нашей страны, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Академия художеств Республики Узбекистан и Шанхайская ассоциация дружбы с зарубежными странами (ШАДЗС). В ходе выставки внимание общественности и гостей города представлены работы таких известных мастеров кисти, как А. Нур, Г. Кадыров, М. Исанов, М. Садыков, Ф. Ахмадалиев, Х. Зияханов и другие.

Выступивший на церемонии открытия выставки **генеральный секретарь ШАДЗС Юй Цзянхao** высоко оценил работы узбекских живописцев. Он отметил, что на него произвели глубокое впечатление многоцветные пейзажи, композиции в теплых тонах, отчетливо свидетельствующие о высоком таланте авторов.

– Картины узбекских художников отличаются яркостью красок, национальным колоритом, гармоничностью цветовой гаммы, разнообразием образов и в целом передают высокое развитие искусства в стране, – подчеркнул Юй Цзянхано.

По словам **заместителя директора Шанхайской библиотеки Хэ Юй**, в каждой работе, представленной на выставке, сделана попытка отобразить Узбекистан и его современное развитие с помощью кисти и ярких красок. «На картинах изображены живописная природа края, его древние и вечно молодые города, исторические памятники, национальные традиции и ценности народа, – сказал он. – Все это дает посетителям выставки возможность обогатить свои знания об одной из ведущих стран Великого шелкового пути».

Во второй половине февраля экспозиция переедет в провинцию Цзянсу, где запланировано проведение выставок узбекских художников сразу в четырех крупных городах – Чанчжоу, Янчжоу, Сучжоу и Нанкине, затем творческие работы наших мастеров кисти будут демонстрироваться в Ханчжоу – столице провинции Чжэцзян. **ИА «Жахон».**

**НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНОГО СТРАХОВАНИЯ «УЗБЕКИНВЕСТ»**

объявляет о проведении маркетинговой акции

**«ТЫСЯЧНЫЙ КЛИЕНТ»**

Акция будет проводиться среди клиентов – физических лиц, которые приобрели страховые полисы в Центре страхования и территориальных филиалах компаний в период с 1 февраля по 1 апреля 2013 года.

Победителями акции станут сотый, пятисотый и тысячный клиенты, которым будут вручены ценные призы.

Вручение призов победителям акции будет проводиться в апреле 2013 года.

Присоединяйтесь к акции «Тысячный клиент»!

**«Узбекинвест» – страхование работает!**

Подробная информация по телефонам: (8-371) 120-03-53, 120-03-54 или на сайте [www.uzbekinvest.uz](http://www.uzbekinvest.uz)

Среди этой рекламы могла быть Ваша! Реклама в «Народном слове» – реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мохира АДИЗОВА, искусствовед.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

**ЛУКОЙЛ**  
НЕФТИНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Оказание инжениринговых услуг, осуществление технического надзора при строительстве объекта «2-я очередь обустройства и модернизация участка Хаузак Денгизкульского месторождения»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица – местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- общий объем выполненных работ за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) по услугам технического надзора в нефтегазовой отрасли не менее 2 000 000 (два миллиона) долларов США;
- за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) опыт работы в качестве исполнителя услуг по двум или более договорам со стоимостью выполненных работ по каждому договору не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США, содержащим услуги по техническому надзору при обустройстве газоконденсатных месторождений;
- квалифицированных и аттестованных специалистов, необходимых для выполнения услуг технического надзора, являющихся предметом торгов, имеющих профильное высшее образование и производственный стаж работы не менее 3 (трех) лет (кроме руководителя группы технического надзора);
- если услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензированным видам деятельности или требуют разрешения/допуска, иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски, а также регистрацию в органах государственного архитектурного строительного надзора;
- или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски;
- руководителя работ с высшим техническим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему услуг не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке с переводом на английский язык) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 04 марта 2013 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию:

полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования – за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 15.00 15 марта 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 15 марта 2013 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 236-29-89. По вопросам экономики – 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования – 233-95-01.

Реклама – 232-11-15. Секретариат – 233-28-49. Канцелярия – 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: [reklama@ks.uz](mailto:reklama@ks.uz)

219R/130

Дежурный редактор

М. ЗАХИДОВА

Д. РАУПОВА

Н. РЫЖКОВА</